



Простая история

60 ДРАГОЦЕННЫХ ЛЕТ

11 апреля Яков Георгиевич и Тамара Максимовна Филипповы отметят бриллиантовую свадьбу. Вместе они уже 60 лет – невероятная редкость по сегодняшним временам. В чем же заключается секрет долголетия их супружеского союза? Попробуем разобраться.

Тамара родилась в Екатеринбурге, Яков в далеком Казахстане. А встретились и поженились они в Арамиле в 50-х годах прошлого века. Детство у обоих получилось одинаковым: тяжелым, голодным. В семье было семеро детей, воспитывала их мать, отец рано умер. Тамаре было восемь лет, когда началась война, старших братьев и сестру призвали на фронт. Один из братьев погиб, после ранения вернулась сестра. Вскоре после войны семья переехала в Арамил, купив маленький дом. Здесь была возможность сажать огород, разводить домашний скот. И все же первое, что вспоминает Тамара Максимовна из детства, – это постоянное чувство голода.

Учиться Тамаре долго не пришлось, закончив семь классов, она пошла работать лаборантом на молокозавод. Вспоминает, что с одной из первых зарплат купила себе недорогое штапельное платье. Ей тогда было 17 лет, эта покупка была важным событием в ее жизни. Она с подругами уже начала ходить на танцы, иоднажды летом на танцплощадке рядом с церковью, когда Тамара смотрела на танцующих, ее как будто током ударило. Она вдруг заметила симпатичного парня в солдатской гимнастерке. Но он танцевал с другой девушкой и на Тамару не смотрел. Она расстроилась, но когда отправилась домой вместе с подругой, то неожиданно услышала сзади шаги. Тамара оглянулась и остолбенела – это был он. Посмотрел в глаза, попросил разрешения проводить девушек, пошел с ее стороны... И больше они не расставались.

У родителей Якова Филиппова тоже было семеро детей. В 1944 году, когда Якову было всего семнадцать, он ушел добровольцем на фронт. Служил в разведкорпусе внутренних кавалерийских войск, после победы еще шесть лет боролся с бандеровцами на Украине. Затем приехал в Арамил, где жила его родственница. Устроился работать на Химмаш, начинал рабочим, но быстро стал мастером.

Около года Яков и Тамара дружили, затем сыграли свадьбу. Тамара сразу же пришла работать на химмашевский завод, а предприятие выделило для молодоженов комнату. Спустя четыре года Филипповы по направлению от комсомола поехали осваивать целинные земли. Со всей страны на целину тогда съезжалась молодежь. В родном казахстанском колхозе Якова началось бурное строительство, стало развиваться сельское хозяйство. Жизнь закипела, и Яков с Тамарой с радостью окунулись в нее. Устроились на работу, затем поступили в вечернюю школу, а после в институты. Яков получил профессию инженера-электрика, Тамара окончила педагогический. Они были молоды, полны сил. Днем работали на основной работе, а вечером еще успевали помогать совхозу с уборкой урожая: то хлеб жали, то картошку копали. Да и дома хозяйство развели немалое, был у них и огород, и скотина.

Еще и на общественную работу хватало времени, Тамара, например, была председателем женсовета, секретарем товарищеского суда. Жизнь стала налаживаться. Филипповы получили двухкомнатную квартиру в молодежном поселке Свободном, у них родилась дочь Елена. В общей сложности в Казахстане они прожили 40 лет, там же вышли на пенсию.

В 90-х начались перемены. Перестали платить пенсию, обесценились все сбережения Филипповых, которые они копили на старость. Начались притеснения русскоязычного населения, жизнь стала опасной. Дочери Филипповых Елене, у которой к тому времени уже был свой ребенок, пришлось уехать в Арамил. Она была преподавателем русского языка в казахской школе – угрозы от родителей учеников поступало слишком много. А когда ночью в окно дома Филипповых бросили бревно, они за бесценок продали все, что могли, многое просто раздали. И бежали в Арамил. Купили домишко на улице Рабочей, со временем сделали пристрой, провели воду, газ, работали в саду, огороде. Когда из-за возраста не смогли ухаживать за домом, обменяли его на однокомнатную квартиру, где живут и сейчас. Дочь Елена много лет преподавала русский язык и литературу в школе №4, сейчас живет в Екатеринбурге, работает в лицее. Внучка Наташа заканчивает институт, будет преподавателем английского языка.

«Смотрю на сегодняшнюю молодежь, они очень несдержанные, нервные, не хотят уступать друг другу, - говорит Тамара Максимовна. - А ведь уступать надо, нужно идти на компромисс. Иногда лучше во время ссоры не настаивать на своем, не идти до конца. Нужно суметь вовремя остановиться, замолчать, подождать, когда эмоции схлынут. Я думаю, что это самое важное в семейной жизни. Именно так мы и прожили с Яковом 60 лет. К тому же много работали, некогда было ссориться. Я своей жизнью довольна, ни о чем не жалею. И сейчас все нормально. Государство нас поддерживает, льготы по квартплате предоставляет, регулярно подлечивают в больнице, в санатории путевки выделяют».

P.S. Недавно у Филипповых возникла одна проблема, связанная именно с бриллиантовым юбилеем. Они хотели получить причитающуюся им по закону медаль «Совет да любовь», но им отказали: обнаружили небольшую ошибку в документах. В свидетельстве о браке, выписанном в арамилском ЗАГСе шестьдесят лет назад, неправильно записали отчество Якова Филиппова. Вместо «Георгиевич» написали «Георгеевич». Получается, из-за одной буквы и не получают медаль ветераны семейной жизни. Обидно...

Лариса Ушакова

Здоровье

ОПАСЕН И ЗАРАЗЕН

С 1997 года 24 марта отмечается Всемирный день борьбы с туберкулезом. Такое внимание к этому заболеванию приковано не случайно - человечество знакомо с ним на протяжении всей своей истории.

Туберкулез может поражать не только легкие, но и другие органы, причем, в отличие от других инфекций, он имеет хроническое течение, что повышает количество заразившихся многократно. Больной человек зачастую даже не знает о своей болезни, поскольку туберкулез может протекать под видом обычной простуды. Заражение инфекцией происходит при попадании микроскопических капелек слизи и мокроты, содержащих возбудителей туберкулеза, которые выделяются больным человеком при разговоре, чихании, кашле. Поэтому заразиться этим опасным заболеванием может любой.

Сегодня в мире ежегодно умирает от туберкулеза около двух миллионов человек. Более двух миллиардов человек, или одна треть населения планеты, инфицированы микобактериями туберкулеза. Каждый десятый человек из них заболевает активной формой туберкулеза. Без соответствующего лечения больной активной формой заражает в год от 10 до 15 человек.

В Свердловской области на протяжении последних лет сохраняется напряженная эпидемическая ситуация по туберкулезу. Среди субъектов Российской Федерации мы занимаем второе место по общему числу выявляемых в течение года больных и четвертое место по количеству умерших от туберкулеза. Показатель общей заболеваемости превысил в 2010 году среднероссийский уровень на 27,5 %, показатель смертности - на 13 %. Значимым фактором, ухудшающим общую ситуацию, является высокий уровень распространенности ВИЧ-инфекции, превышающий среднероссийский в два раза. Сохраняются негативные тенденции увеличения больных с лекарственно-устойчивыми формами туберкулеза, что связано с распространением ВИЧ-инфекции среди заболевших впервые, большинство из которых является активными потребителями инъекционных наркотиков. Продолжающийся рост числа наркоманов и низкая эффективность их лечения определяют негативный прогноз по туберкулезу на ближайшие годы. Серьезной проблемой также остаются пациенты, уклоняющиеся от лечения, что способствует распространению туберкулезной инфекции на территории области.

В Арамилском городском округе ситуация не менее напряженная. В 2011 году показатель заболеваемости туберкулезом был ниже областного уровня, но смертность значительно превышала областные показатели – почти в два раза. У двоих диагноз «туберкулез» поставлен посмертно. Кроме того, не наблюдается положительных сдвигов в динамике заболеваемости ВИЧ-инфекцией – число инфицированных увеличивается ежегодно. В 2010 году вновь выявлено 30 больных, в 2011-ом 32 больных. Арамилский городской округ здесь относится к неблагоприятной территории, поскольку инфицировано более 1,5 % всего населения. Как говорилось выше, ВИЧ-инфекция очень отягощает ситуацию с туберкулезом.

Существует очень простой, но эффективный метод ранней диагностики туберкулеза – флюорография легких. Этот метод обследования не занимает много времени, он абсолютно безболезненный.

После того, как человеку исполнится 15 лет, флюорографию необходимо проходить один раз в год всем без исключения. Следует помнить, что уклонение от обследования, приводит к заражению окружающих, и тяжелым формам заболевания, которые лечатся в течение долгих лет. Бывает, что все заканчивается инвалидностью и даже смертью, тогда как своевременно выявленный туберкулез может быть излечен.

*Е.В. Шабунина,
заместитель главного врача
Арамилской городской больницы
по лечебной работе*

Флюорографию легких можно пройти в поликлинике Арамилской городской больницы ежедневно, с 8-30 до 13-00. Мы ждем Вас!